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Форум по кластеру экономической и финансовой стабильности ЦАРЭС 2021
Политический диалог на высоком уровне по вопросам, касающимся 
пандемии COVID-19 и охвата финансовыми услугами в ЦАРЭС
(проводится совместно с Международным финансовым центром «Астана» 
в рамках мероприятия “Astana Finance Days”)
Справка

[bookmark: _Hlk73676104]Охват финансовыми услугами – предоставление сберегательных, кредитных, страховых и платежных услуг тем сегментам общества, интересы которых представлены в недостаточной мере – способствует инклюзивному росту и снижению уровня неравенства. Расширение доступа к финансовым услугам может помочь фирмам осуществлять инвестиции, нанимать работников и расширяться. Для населения это может снизить уязвимость перед неблагоприятными потрясениями и ловушками бедности. Расширение охвата финансовыми услугами также может способствовать созданию более эффективной макроэкономической базы, поскольку оно поддерживает более высокую фискальную активность, увеличивает мультипликаторы и улучшает трансмиссию денежно-кредитной политики.

На сегодняшний день пандемия COVID-19 создала беспрецедентные проблемы для мировой экономики и финансовой системы. Повсеместно принимаемые меры изоляции (локдауны) для предотвращения распространения вируса оказали глубокое влияние, особенно на недостаточно обслуживаемый сегмент экономики, домохозяйства с низкими доходами, а также микро-, малые и средние предприятия (ММСП). В регионе ЦАРЭС последствия пандемии COVID-19 ударили по реальным секторам экономики и финансовой системе с истощением кредитов для микро-, малых и средних предприятий (ММСП) и более бедных групп населения, а также с увеличением долларизации. В ЦАРЭС имеется значительная часть населения, не охваченного банковскими услугами, у которого нет безопасных и удобных способов осуществления платежей или получения и перевода денежных средств, а неравенство между странами ЦАРЭС и внутри регионов остается значительным. Эти пробелы в охвате финансовыми услугами особенно заметны среди женщин, сельских жителей и бедных слоев населения.








Однако открылись и новые возможности благодаря финансовым технологиям и инновационным финансовым решениям, повышающим доступ к финансовым услугам и расширяющим доступность финансовых услуг за счет использования технологических достижений. Это приводит к снижению рисков и сокращению нехватки информации, связанных с недостаточно обслуживаемыми домашними хозяйствами и ММСП, с помощью цифровых финансовых услуг, снижения операционных издержек и расширения доступа к финансовым услугам. Новые инструменты финансовых технологий (финтех) – такие как биометрия, электронная проверка благонадёжности (идентификация, верификация и изучение) клиента, распределенные реестры цифровой валюты, криптовалюты и большие данные, могут еще больше снизить трансакционные издержки и информационную асимметрию (ситуация на рынке, при которой информация доступна лишь некоторым, а не всем, участникам рынка), и только начинают внедряться. Цифровая и финансовая грамотность, благоприятная правовая и нормативная среда, а также соответствующая межотраслевая энергетическая и телекоммуникационная инфраструктура также являются ключевыми факторами, которые необходимо решить для экономики, переходящей в цифровой мир, и будут иметь решающее значение для эффективного предоставления рынку инновационных финансовых продуктов и услуг, и для расширения охвата финансовыми услугами.

Предлагаемое мероприятие предоставит возможность лицам, определяющим политику стран-членов ЦАРЭС, партнерам по развитию и участникам частного сектора, поделиться и извлечь уроки из (i) мер политики, проводимой правительствами разных стран в ответ на вызовы, связанные с охватом финансовыми услугами, особенно для малоимущих слоев населения и ММСП, в условиях кризиса, обусловленного пандемией COVID-19; и (ii) использования финансовых технологий и инноваций для эффективного расширения охвата финансовыми услугами.

Виртуальная подиумная дискуссия высокого уровня
Для обсуждения этих вопросов Секретариат ЦАРЭС предлагает организовать подиумную дискуссию на высоком уровне в рамках проводимого в 2021 году «Astana Finance Days», пригласив к участию в ней высокопоставленных официальных лиц из министерств финансов, центральных банков и органов финансового регулирования, а также других официальных лиц и представителей частного сектора из стран ЦАРЭС с высокопоставленными представителями АБР, Международного валютного фонда и Всемирного банка. После ключевой презентации г-жи Лалиты Мурти, регионального директора Всемирного банка по Европе и Центральной Азии, посвященной пандемии COVID-19 и охвату финансовыми услугами, делегатам стран и участникам подиумной дискуссии будет предложено поделиться своим опытом и идеями о финансовых технологиях и инновациях как движущих силах обеспечения охвата финансовыми услугами. Подиумная дискуссия завершится кратким изложением основных результатов обсуждения.

	Дата
	1 июля 2021 г.
17:00-18:55 (Астана), 19:00-20:55 (Манила), 7:00-8:55 (Вашингтон)

	Цель
	Секретариат ЦАРЭС приглашает официальных лиц из соответствующих министерств, центральных банков, регулирующих органов и других высокопоставленных должностных лиц в регионе ЦАРЭС, чтобы поделиться своим опытом решения проблем в части охвата финансовыми услугами, вызванных пандемией, и обсудить инновации как движущие силы обеспечения охвата финансовыми услугами. АБР, МВФ и Всемирный банк также поделятся своими взглядами, изучат инновации в области охвата финансовыми услугами и подчеркнут роль регионального сотрудничества.

	Формат
	Виртуальный веб-семинар на платформе Zoom, организованный Международным финансовым центром «Астана» (МФЦА) в рамках мероприятия «Astana Finance Days»

	Участники
	Высокопоставленные государственные должностные лица, включая представителей министерств финансов, центральных банков, регулирующих органов финансового сектора и определяющих политику лиц из региона ЦАРЭС, представителей частного сектора в области охвата финансовыми услугами и финансовых технологий, АБР, МВФ, Всемирного банка и других партнеров по развитию.



Политический диалог на высоком уровне по вопросам, касающимся 
пандемии COVID-19 и охвата финансовыми услугами в ЦАРЭС

Программа
1 июля 2021 года 17:00-18:55 (Астана), 19:00-20:55 (Манила), 7:00-8:55 (Вашингтон)
	Четверг, 1 июля 2021 г.



	4:30–5:00 
	Регистрация участников встречи на платформе Zoom

	5:00–5:05
	Вступительное слово
- г-н Рашад Оруджев, исполнительный директор Центрального банка, Республика Азербайджан

	5:05–5:10
	Приветственное слово
- г-н Евгений Жуков, генеральный директор Департамента Центральной и Западной Азии, АБР

	5:10–5:20
	Основная презентация: пандемия COVID-19 и охват финансовыми услугами
- г-жа Лалита Мурти, региональный директор по Европе и Центральной Азии, Всемирный банк

	5:20–6:00
	Сессия 1: Подиумная дискуссия – Проблемы охвата финансовыми услугами и ответные меры политики – до, во время и после пандемии COVID-19
Модерируемая подиумная дискуссия с участием представителей трех РСЧ ЦАРЭС, АБР, МВФ и Всемирного банка
Модератор: Тарик Ниази, Директор, Отдел государственного управления, финансового сектора и торговли, Департамент Центральной и Западной Азии, АБР 
Участники подиумной дискуссии:
· Представители членов ЦАРЭС
· Г-жа Сальма Алокозай, генеральный директор отдела макроэкономического прогнозирования, Министерство финансов Афганистана
· Г-жа Сими Камал, заместитель управляющего, Государственный банк Пакистана (SBP)
· Г-н Аброрхуджа Турдалиев, заместитель председателя Центрального банка Узбекистана
· Г-н Джихад Азур, директор, Департамент Ближнего Востока и Центральной Азии, МВФ
· Г-н Илиас Скамнелос, руководитель практики, Европа и Центральная Азия, Всемирный банк
· Г-н Саид Шакил Шах, директор Института ЦАРЭС
Конкретные вопросы для стран ЦАРЭС
· В чем заключаются проблемы с охватом финансовыми услугами до, во время и после пандемии, и какие политические меры приняты на данный момент каждой страной?
· Какого рода поддержки страны ЦАРЭС ожидают от международных финансовых организаций с точки зрения политики и финансовой поддержки для решения проблем с охватом финансовыми услугами?

	6:00–6:05
	Технический перерыв (5 минут)

	6:05–6:45
	Сессия 2: Подиумная дискуссия – Факторы охвата финансовыми услугами: финтех и инновационные финансовые решения
Модератор: Д-р Джункю Ли, руководитель группы финансового сектора, АБР
Участники подиумной дискуссии:
· Представители членов ЦАРЭС
· Г-н Коба Гвенетадзе, управляющий, Национальный банк Грузии
· Г-н Рашад Оруджев, исполнительный директор, Центральный банк Азербайджана
· Г-жа Юань Лю, заместитель директора, Институт цифровой валюты Народного банка Китая
· Д-р Боб Чакраворти, главный экономист, «Ripple»
· Г-н Сальвадор Перес-Галиндо, вице-президент, CEMEA Government Engagement, VISA Inc.
Конкретные темы и вопросы для обсуждения странами ЦАРЭС
· В чем заключаются инновационные решения для расширения охвата финансовыми услугами? В чем заключаются проблемы (например, нормативные ограничения, отсутствие ИТ-инфраструктуры, отсутствие координации политики и т.д.) и ответы на них?
· Какими могли бы быть роли региональных платформ сотрудничества, таких как ЦАРЭС, для оказания странам-членам эффективной поддержки в продвижении финансовой доступности через инновации?

	6:45–6:50
	Вопросы и ответы

	6:50–6:55
	Подведение итогов и заключительные слова
г-н Джихад Азур, директор Департамента Ближнего Востока и Центральной Азии МВФ
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